

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сибирский Легион

Орган Н-Илимского РК ВКП(б) и исполкома
райсовета депутатов трудящихся

№ 66 (746) | 16 августа 1942 г., воскресенье

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ХЛЕБОПОСТАВКИ! Молотить круглосуточно!

Постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов—это боевая программа действий по уборке и хлебосдаче. Каждый пункт этого важнейшего документа должен соблюдаться точно и неукоснительно.

Пленум райкома партии обязал руководителей колхозов выполнить план зернопоставок в августе. Выполняя указания партии и правительства, передовые колхозы ведут обмолот и сдачу хлеба. Колхоз им. Куйбышева (Коробейникова) обмолотил 5 га ячменя, колхоз им. Кирова (Черемнова)—3 га ржи. Руководители этих колхозов работают в соответствии с решениями партии и правительства, по-военному организуют уборку и хлебосдачу.

Нельзя этого сказать о колхозе "Красный партизан" (Туба). Здесь нетолько не приступили к обмолоту, а лишь 14 августа начали хлебоуборку, до этого 4 жатки стояли.

Позволительно спросить председателя колхоза т. Жмурова Тимофея Антоновича, почему он начал хлебоуборку

на две недели позднее, чем другие колхозы? Кто дал право ему срывать сроки сдачи хлеба?

Хлебопоставки—первое дело колхозов. Они должны быть выполнены досрочно. В колхозах нашего района есть все возможности сдать зерно государству в августе месяце.

Каждому колхозу дан график сдачи хлеба. График—это приказ военного времени и никому не позволено его нарушать. Обязанность сельских советов—посовещивно контролировать точное выполнение графика, ввести железную дисциплину в работу колхозов, присекать бесхозяйственность и бездеятельность, которую допускают такие председатели колхозов, как Жмуров.

Боевая задача всех руководителей колхозов—немедленно организовать круглосуточный обмолот хлеба и ежедневную сдачу его государству, уменьшить рабочую силу, уменьшить и обмолоте добиться досрочного выполнения хлебопоставок.

Агитатор—боец за урожай

В звене, где звеньеводом Москвина Нина Георгиевна, агитатором работает секретарь комсомольской организации Петухова Наталия Андр.

С первых дней уборки урожая т. Петухова вела работу с устранением всех недостатков в звене, с которыми его застала уборочная. Проведено собрание звена. На нем обсудили задание звуна. Петухова рассказала колхозникам о задачах уборки урожая в вынужденные суровые дни войны, внесла предложение, чтобы все колхозники до единого были учтены в звеньях.

Учителяница Москвина Зинаида Яковлевна проводит читки и личным трудом показывает пример в работе.

В зятском колхозе есть все возможности уборку вести успешно. Здесь нужно улучшить массовую работу и в других звеньях. Председателю сельсовета т. Бубновой и учительнице т. Гетманской хватит отсыживаться в канцеляриях и дома, а пора пойти в звенья и "показаться" колхозникам.

А. МОРОЗОВ

ФРОНТУ ВСЕЧТО ПОТРЕБУЕТ РОДИНА!

Патриоты родины помогают Красной Армии вести борьбу с обезумевшими гитлеровцами.

Колхозники колхозов: "Трактор", подпишись на денежно-вещевую лотерею 1860 рублей, и "Красный Октябрь"—2000 рублей, полностью оплатили

всю подписку и получили лотерейные билеты.

На 61% рассчитались колхозники артели им. Кирова.

Дадим фронту все что потребует родина для истребления фашистских псевд!

М. СТУПИНА.

КОЛХОЗУ "КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ" ВРУЧАЕТСЯ РАЙОННОЕ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Вчера бюро райкома ВКП(б) решило вручить Н-Илимскому колхозу "Красный Октябрь" переходящее Красное знамя райкома и исполкома. Сегодня в колхозе состоится собрание и торжественное вручение знамени.

Высокую честь держать Красное знамя—колхоз получает за своевременное и образцовое проведение сенокоса, что дало возможность успешно вести хлебоуборку и хлебопоставки.

На сегодня убрано 83 га, перевыполнены сеноносчики, вспаханы пары, за канчивается сев озими, идет обмолот, сдача зерна государству. Колхоз выдвинут на областную Доску почета.

КОЛХОЗ "ПРОЖЕКТОР" исправляет допущенные недостатки в хлебоуборке. Развернута массовая уборка урожая, обмолот и сдача зерна. На сегодня колхоз сдал государству 299 центнеров хлеба.

Убирать урожай по-военному



По представлению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на Доску почета заносятся:

1. КОЛХОЗ "ВОСХОД ЗВЕЗДЫ" (дер. Куклина). На 15 августа убрано 35%, начат обмолот и сдано 75 центнеров зерна государству.

2. КУКЛИН ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, машинист колхоза "Советы" (дер. Игнатьева), сжигает по 6 гектаров в день.

3. ЧЕРНЫХ НАДЕЖДА АЛЕКСЕЕВНА, колхозница колхоза "Советы", выжигает вручную по 21 сотку.

4. КУКЛИНА ТАТЬЯНА ИВАНОВНА, колхозница артели "Советы", вяжет по 620 снопов.

5. ЖДАНОВА АЛЕКСАНДРА НИК., колхозница артели "Советы", вяжет по 600 снопов.

6. БУБНОВА ДАРЬЯ, колхозница артели "Красное знамя" (дер. Бубнова), сжигает вручную по 15 соток.

НИПИТ РАБОТА НА ПОЛЯХ

Нипит работа на полях колхоза им. Чкалова. Работа спорится, идет по-военному. Молодых командиров производства—звеньеводов—любят колхозники. В звене, где звеньеводом работает Попов Федор Яковлевич, 10 августа все колхозники перевыполнили нормы. Вот замечательные люди: Зарубина Дарья Михайловна при норме 600 снопов связывает 660, Сизых Анна Иннокентьевна связала 657 снопов.

Во втором звене, звеньевод Сизых Николай Никитич, также все колхозники 10 числа перевыполнили нормы. Сизых Анна и Зарубина Александра вручную вместо нормы 150 снопов нажали по 180 снопов.

В звене Михаила Гордеевича Сизых 12 летняя девочка Сизых Капа перевыполнила норму взрослых, нажала 156 снопов. Это ее показатель первого дня работы. Капа взяла обязательство добиться выполнения трех норм. Молодая

стахановка стала любимицей всех колхозников. Она жмет на удивление умело, быстро и чисто, использует каждую минуту времени, высоко-производительна жмет и жмет не раскладываясь.

Замечательно работают переселенцы Иванова Фекла, даёт полторы нормы. Наконорова Фекла никогда не жала, а теперь нажимает 114 снопов, Филатова Анна—145 снопов. Иванова Раиса, имеющая среднее образование, выдвинута продавцом. Все очень довольны прибывшими новыми колхозниками.

Передовые люди колхоза заслуживают почета иуважения, но надо заметить, что управление артели допускает ошибки, не замечает и не поощряет лучших людей, не подсчитывает результаты дневной работы, забывает о соцсоревновании, нет доски почета, разумный досуг молодых людей не организован.

В. ОЛЕЙНИК.

68 трудодней в месяц

По-гвардейски трудится на колхозном производстве 76-летний дедушка Морозов Г. Н. (артель "Первомайская"). Он охраняет колхозный урожай и одновременно горит смолу и деготь для колхоза.

Посмотрев в его трудовую книжку, скажешь: "Эта книжка подлинного

патриота". За июль месяца в ней записано 68,53 трудодня.

Вместе с дедушкой Морозовым работает Москвина Вася (13 лет). За июль Валя заработал 56,75 тр.

Равняйтесь по передовым бойцам тыла!

Е. ЕРМОЛАЕВ.

ПО-ГВАРДЕЙСКИ РАБОТАЮТ ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ

Тепло и радостно встретила переселенцев в колхозе "Красное знамя" (дер. Бубнова). Правление колхоза отвело для них светлые и удобные квартиры, обеспечило хлебом и всем необходиым для боевой работы на новом месте.

В ответ на заботу, ряд прибывших зарекомендовали себя истинными патриотами своей родины. Такие колхозники, как товарищи Тимофеева и Николаева с первых дней уборки урожая работают по-гвардейски. Например: на житве вручную они выполняют нормы выработки на 150%. За хорошую работу т. Тимофеева занесена на Доску почета.

Высокой производительности они достигли путем использования каждого часа рабочего времени, споров и старания на работе. Заразнее изготавливают вязки, жнут и вяжут умело и быстро.

Почет и слава присуждены колхозникам-переселенцам, самоотверженно работающим для победы над фашистской нечистью.

А. МОРОЗОВ.

Не жнет, а мнет...

На участке в Вологжинской колхозе "Гранит" (дер. Игирма) машинист жатки Романов Дмитрий Кузминович 2 гектара хлеба не сжал, а измял.

— Почему плохо жнет? — спросил я у Романова.

— Машиня плохо жнет.

— А почему не отрегулируете машину? Посмотрите, во вкладышах машины набилась земля, пила срезает хлеб не стала. Очистите и жатка будет срезать чисто.

— Я никогда не направлю машину.

— Но ведь вы отвечаете за качество работы?

— Я никогда не отвечал и не хочу отвечать. А что касается качества, то вот плуги пустим, — запасем — ничего не увидите. У нас все сходит, — нагло ответил бракодел.

Преступная работа Романова сходит с рук. Руководители колхоза благородны к бракоделу. Но это недолжно пройти мимо следственных органов.

М. БЕЛОБОРОДОВ.

Положение в Индии

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в Варде, Лакнау, Дели, Пуне, Ниские, Канпуре и Мадрасе произошли новые столкновения между полицией и конгрессистами.

В Лакнау вооруженная толпа напала на полицейских, конвоировавших одного арестованного и освободила его.

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер в Аллахабаде большая толпа забросала кирпичами крупный отряд полиции, позднее демонстранты напали на полицейский участок, но были оттеснены полицией.

Проникнув к главному помещению службы ПВО толпа сожгла все оборудование, в том числе машины скорой помощи. Подожжено также несколько зданий полицейских участков.

Прибытие в Египет американских летчиков-истребителей.

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед

В Бомбее положение значительно улучшилось. Полиция и войска патрулируют город. Сегодня впервые с 9 августа начали ходить трамваи по линии, идущей в район Дамар, являющийся центром волнений. Открылись магазины и рынки. В фабричных районах города все спокойно. Заводы, фабрики и мастерские возобновили работу.

Как заявило английское министерство по делам Индии волнение в стране окончательно подавлено.

В заявлении министерства подчеркивается, что в сельских районах Индии не проходило никаких событий. В Калькутте, где сосредоточена большая часть индийской военной промышленности, также не было никакой нежелательной реакции на арест лидеров индийского национального и ого конгресса.

У Романовских комсомольцев

Война требует от колхозников напряженной работы. Часть колхозников ушла в ряды Красной Армии. А посевы в этом году увеличены.

Комсомольцы и несоязная молодежь артели "Илимский партизан" взяли на себя основную тяжесть всех работ колхоза. Каждый комсомолец отвечает за свой участок работы. От секретаря своей организации имеют конкретные поручения. Например, Романова И. С. и Чемерных А. контролируют выпуск стенных газет, боевых листков. Часть молодежи выделяется для охраны урожая, из учеников подростков создают отряды до сбора колосьев.

Все комсомольцы включились в соревнование и выиграли комсомольцев колхоза "Ворец". В своих обязательствах они записали, что уберут военный урожай в плановые сроки без потерь, добьются сдачи зерна государству в августе, не теряя ни зернышка, уберут урожай с "гектара обороны" и одновременно с хлебопоставками увезут на приемный пункт. МОРОЗОВ

Резня в Загребе

Немцы продолжают мстить жителям Загреба (Югославия) за убийство начальника отделения гестапо. Они организовали в городе массовую резню, во время которой было убито свыше 700

человек. Югославские патриоты бросили бомбу в толпу гитлеровцев. Взрывом убито много гестаповцев и офицеров германской армии.

Военные действия в Китае

В Китае на отдельных участках фронта продолжаются бои местного значения. В восточной части провинции Чже-Цзян японские войска при поддержке артиллерии начали наступление на Синь-Чан. В провинции

Хэцзян японские войска понесли большие потери в боях за город Синьлян. В провинции Гуандун китайские войска атаковали японские позиции в районе города Дзен-Чин, в востоке от Кантона.

ТАСС

Протест бразильского правительства германии

Как передает агентство Юнайтед Пресс, бразильское министерство иностранных дел заявило протест Германии против заключения в тюрьму бразильцев, оккупированных в зоне

Франции. Если заключенные не будут немедленно освобождены, министерство угрожает репрессиями против проживающих в Бразилии немцев.

ТАСС

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

С пулеметом против ДЗОТА

Бойцы вели разведку в непосредственной близости от вражеской оборонительной линии. Выступили на боевую операцию ночью, в полной тишине, стремясь подойти к фашистам скрытно. Еще раньше красноармеец Блинов—ручной пулеметчик заметил фашистский ДЗОТ, находившийся недалеко от проволочных заграждений.

У колючей проволоки за вязалась жаркая перестрелка. Сделав проход в заграждении, бойцы бросились к ДЗОТам и стали выковыривать оттуда фашистов.

Красноармеец Константина Блинова со своим ручным пулеметом кинулся к тому ДЗОТ'ю, который стоял в стороне и, незаметно подкравшись к входу, рокировал его.

Засевшие в ДЗОТе че-

тыре немца открыли стрельбу.

— Сдавайся, русс, в плен, будет плохо, нас больше, не уйдешь живым! — орали фашисты.

Красные бойцы в плен не сдаются, — подумал Блинов и, просунув ручной пулемет в ДЗОТ, открыл стрельбу. Он наповал уложил четырех гитлеровцев — это был его ответ на гнусное предложение гитлеровцев.

Подавив ДЗОТ, Блинов устремился в гущу боя. Его ранили. Но, не выпуская пулемета из рук, герой продолжал уничтожать немцев.

Когда товарищи, перевязав Блинову рану, поздравили его с боевым успехом, он сказал:

— Любой наш боец поступил бы так же.

Е. САДОВСКИЙ.

Действующая Армия

Зверства палачей

Из фашистского лагеря для военнопленных, находившегося в гор. Духвине Смоленской области сбежал красноармеец Никиадзе.

Он рассказал о чудовищных зверствах гитлеровских палачей над пленными советскими бойцами.

Военнопленные умирают

от голода. Все они завшивели, так как бани ни разу не было. Когда в связи с этим в лагере распространились болезни, гитлеровцы сожгли несколько бараков вместе с находившимися там военнопленными.

(Из "Комсомольской правды")



Построено овощхранилище

Силами общественности организаций и учреждений села Н-Илимска построено овощхранилище вместимостью до 260 тонн. На постройке проведено 14 воскресников с затратой до 600 часов.

Это новый подарок родине и фронту от Н-Илимцев.

Воскресник в заготзерно

Служащие учреждений района вкладывают свой труд в дело разгрома врага. 9 августа, на проводимом в заготзерно воскреснике, ими перевешено 58 тонн зерна.

Получили премии

Коновалов Яков Егорович (колхоз "Красный пахарь") со своим 14-летним сыном Мишелем, работая на перевозке груза заработали для колхоза 3827 рублей, перевыполнили смету на 25 проц. Колхоз премировал их 225 рублями.

Обзор стенгазет

СТЕНГАЗЕТА НА ХЛЕБОУБОРКЕ

Стенгазета колхоза "Красный Октябрь" "ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ" целеустремленно борется за достижение хозяйственных успехов колхоза. Она будит мысль, подсказывает правильную артельской какой работой и когда нужно заниматься.

Редактория, редактор Т. Погодин, Вл. Ег., счетовод колхоза, своевременно поднимала вопросы подготовки к сенокосу, хлебоуборке. Показывает лучших людей артели, передает их опыт. Маленькие острые статьи метко бьют по недостаткам, беспощадны выявляют и критiquют малейшие факты недисциплинированности отдельных колхозников.

Стенгазета поставила задачей добиться своеобразного начала выезда на сенокос. Она до этого этого. Колхоз, приступив к сенокосу с первого июня до начала хлебоуборки, перевыполнил план сенокошения.

Редактория добивалась начала хлебоуборки в период восковой спелости. Она добилась этого. Колхоз в результате начала уборки хлебов в восковой спелости передовым идет по уборке урожая, занесен на Доску почета.

14 августа в 6 номере газеты "За высокий урожай" поставила перед колхозниками задачу — убрать урожай без потерь. Она дала призывающий лозунг: "уберем урожай без потерь и изъяну, нанесен фашизму смертельный рану". В передовой статье

газета призвала колхозников еще шире развернуть соцсоревнование за получение районного переходящего Красного знамени и премий Государственного Комитета Обороны. Поставила конкретную задачу немедленно начать молотьбу, чтобы в августе сдать зерно государству.

В заметках показала лучших людей, перевыполняющих нормы от 110 до 180 проц. Таких колхозников в артели на сегодня уже 10 человек, газета призывает всех колхозников равняться по передовым и перевыполнять нормы.

Лучших людей, например Петухова И. В., Погодину и других выдвигает кандидатами на районную Доску почета. В этом же номере газета указывает на недостатки начальников, не вполне правильно расставивших силы, она открытиковала Владимира Михаила, который на липевом счету имеет 4.35 тр. а художников поступков бесчисленно. Газета прямо дает совет, что надо "опомниться" этому человеку.

В работе редактору Т. Погодину помогает член культбрана д. Дом культуры Т. Смирнов.

Редактория стенгазеты "За высокий урожай" нужно пожелать одно: чтобы она больше привлекала к участию в ней самих колхозников, чтобы замечания подпишывались авторами, чтобы она выходила ежедневно и добилась поставленной цели — вывела свой колхоз в передовые.

СОРЕВНУЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УДОЙ МОЛОКА

Понимая обстановку на тоящего времени и желая помочь нашей любимой Красной Армии уничтожить немецких псевдов, доярка колхоза "Красный пахарь" Злусаева Евдокия Никитична взяла на себя

обязательство работать не жалея своих сил. В ее са мообязательстве записано: Добьюсь надоя молока от каждой фуражной коровы по 1100 литров и полного сохранения молодняка-телят". ШЕРФИЛЬЕВА

Благодарность за поимку преступника

В июне с. г. уголовник Денисов Иван Лукич сбежал с работы Управления дороги Ангаро-Ленского тракта, и вооружившись гладкоствольным ружьем, скрываясь в лесу совместно с другими уголовниками, ограбил магазин сельпо: д. Суворка и д. Каймонова, похитив товары терпимых ценостей на сумму 5000 руб. В Управлении дороги Ангаро-Ленского тракта украдли лошадь, стоимостью 3000 руб. При задержке он оказал сопротивление и пытался застрелить уч. уполномоченного Кукина С. По задержанию Денисова была озадачена председатель колхоза им. Ворошилова Т. Проко-

пьевна, которая поняла опасность преступника и при похищении Денисова сумела организовать колхозников и Денисова был задержан и доставлен в РОУНКВД.

За честный поступок и находчивость руководство РОУНКВД вынесло благодарность Т. Прокопьевой.

Преступник Денисов понес заслуженную кару. 29 июля с. г. народным судом Н-Илимского района осужден к 10 годам лишения свободы с поражением в правах на 5 лет. Его соучастник Назаров осужден к 3 годам лишения свободы.

СЫЧЕВ

По нашему району

Инициатива учителей и родителей

Подписка на 2-ю денежно-вещевую лотерею по району на сегодняшний день составляет 167.000 рублей.

Трудовые рубли, внесенные трудящимися нашего района за билеты денежно-вещевой лотереи, могут потоком снарядов обрушатся на головы немецких головорезов.

ВЫИГРЫШИ ПО ЗАЙМУ И ЛОТЕРЕИ

В июле районная сберегательная касса выплатила выигрыши по государственным займам 4595 рублей, по денежно-вещевой лотерее 3725 рублей.

Денежные вклады в сберегательную кассу трудящихся с. Н-Илимска в июле увеличились на 25.559 рублей. Вклад в сберегательную кассу — это мощный удар по врагу.

Ответственный редактор Н. НОРКИН